本报小记者、沧县实验学校4年级学生于嘉依从小就痴迷绘画。她说,绘画给她带来了无穷的乐趣一

快乐的"小画痴"

本报记者 陈燕



沧县实验学校4年级3班学生于嘉依是个性格外向、活泼好动的小姑娘,但只要一拿起画笔,她就仿佛变了一个人一般。她完全沉浸在自己的画中,如痴如醉,一画就是两三个小时。用"静若处子,动若脱兔"来形容她,再合适不过了。

迷上绘画

于嘉依的妈妈说,女儿很小的时候就喜欢拿着画笔,在纸上画来画去的。"虽然她画的东西天马行空的,让人看不太懂,但我们全家人都觉得她很有绘画天赋。"

于嘉依5岁的时候,一个偶然的机会,她看到了爸爸朋友圈里一个绘画课程的展示视频,一下子就被那一幅幅精美绝伦的绘画作品吸引住了。她试学了几节课,感觉不错,于是就报名正式开始学习画画。

画画说起来简单,但要想画好可不是一件容易的事情。于嘉依还记得第一次上绘画课时学的是画荷花。

当时,她心里非常紧张,生怕自己画不好被别的同学嘲笑。她一边专心地听老师讲解绘画要领,一边握着画笔试图下笔,可犹豫了半天也没有画出第一笔。

看着别的同学有模有样地画着,她急得差点儿哭鼻子。绘画老师看到她这个样子,走过来安抚了一下她,又耐心地给她讲了一些绘画下笔的技巧。在老师的帮助下,她慢慢地画出了荷花的轮廓。



于嘉依说,虽然她画的线条 有些歪歪扭扭的,但是那一刻的心悸却是喜悦的

乐在其中

画完轮廓就要给画上色了。 "上色前先要调颜色,哪种颜料多 放一些,哪种颜料少放一些,放水 的比例是怎样的……调色可是个 熟练功,要想调色调得好,就得没事多练习。"老师的话深深地印在了于嘉依的小脑袋里。

不管是在幼儿园,还是在家里,她一有时间就认真地练习调色,经常弄得小手上满是颜料。但她从不觉得累,也从来没有想过放弃,简直像个"小画痴"。

后来,于嘉依晋级到了中级 班,开始学习素描。

"素描是一切绘画的基础,也 是各种造型艺术的基础,所有绘 画手法都离不开它。我们第一天学的是画线条,目的是不用尺子就能把线条画直。我画了一张又一张,终于在这节课下课时把线条画直了。"于嘉依说起喜爱的画画如数家珍般滔滔不绝。

"通过学习,我还懂得了画素描的要点,要注意把所画事物的亮面、灰面、暗面搭配协调,要有立体感……"于嘉依说,画画太有趣了。

学完素描,于嘉依又先后学习了水粉画、水彩画、色粉画等各种绘画技法。凭着自己的坚持和努力,于嘉依越画越好。

收获成长

卓艺国际青少年书画艺术精品展银奖、第三届亚太少儿书画大赛优秀奖……随着绘画水平的不断提高,于嘉依创作的绘画作品多次在各种绘画比赛中获奖。

去年3月份,于嘉依参加了第六届"水墨童心"国际青次年 第六届"水墨童心"国际青少年 书画大赛。为了这次比赛,她精 心创作了一幅《松鼠的收获》。 因为正值疫情期间,她是在家 里画的。可是,还没等她将这幅 作品交给老师,就被调皮的弟弟 酒了一杯水,将她这幅作品变成 了"大花猫"。

这样的画肯定不能拿去参赛了,可是明天就得把参赛作品交给老师,这可怎么办呢?于嘉依急哭了。妈妈见状对她说:"要不咱们不参加这次比赛了,以后还有机会……"

还没等妈妈把话说完,于嘉依就急忙说:"不,不行,我再画一幅。"虽然她的声音不大,但是坚定有力。

于嘉依擦干脸上的泪水,展 开画纸,拿起画笔,开始创作第二幅参赛作品。

3个多小时以后,于嘉依终于 画完了。这时,时钟已指向晚上12 点了。于嘉依这次画的是一个小女孩走进一个奇妙的山洞,山洞里面云雾缭绕,别有洞天,仿佛进入了一个奇妙的世界……绘画老师给她这幅画取名为《神奇的世界》。

这幅画主题明确,色调统一, 画面生动而富有朝气,最终获得 了那次大赛少儿组铜奖。

于嘉依说,通过这次参赛,她 还明白了一个道理:只要自己不 放弃,就有机会成功。

得知于嘉依获奖的消息,同学们纷纷向她投来羡慕的目光,还有同学想跟她学画画呢。于嘉依心里美滋滋的,也更加热爱绘画了。

绘画就像于嘉依的一个亲密伙伴,一直陪伴着她。放学路上,看到路边错落有致的楼房和树上叽叽喳喳不停欢叫的小鸟,她会停下脚步,在画本上勾勒一番;出去郊游时,看到美丽的花花草草,她也会随手画一画;不管是高兴时,还是伤心时,她都喜欢用手中的画笔记录下自己的心情……

于嘉依说,她长大后想当一个画家,或是一名服装设计师。为了实现自己的梦想,她每天都坚持练习画画。她想让一幅幅优美的作品伴她快乐地成长。

扫码看视频 新闻料更多

于嘉依画画时一丝不 苟·····请扫描二维码观看相 关视频。





本报讯(通讯员 孝媛 记者 时志教)日前,为引导学生"聆听窗外的声音",引导学生强健体魄,热爱生活,关注社会,培养学生积极乐观的人生态度,运河区临海路小学推出特殊德育寒假实践作业,让学生们过了一个"健康年""文化年"。

学生们假期坚持早睡早起,积极参加室外活动,坚持每天晚上收看《新闻联播》《百家讲坛》《探索》等节目,收看具有教育意义的电视节目,养成了关心时事时政、国家大事的良好习惯。

节日是一种文化现象,春节更是如此。为了使学生们更全面地了解与春节有关的习俗,临海路小学还倡导学生过"文化年"。比如,亲手制作一盏花灯等,并用文字和视频记录下自己的感悟和体会,用图片记录下那些美好的瞬间。

学生们都积极主动地投入到此项活动中。运河区临海路小学校领导说,通过开展此活动,希望孩子们把健康规律的作息当成习惯,把关注社会、关心时事时政的习惯根植心间,增强对中华优秀文化传统的认同感和自豪感。

